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INDUSTRISKE SVOJINE

IZDAN 1 JANUARA 1941

Ala Anzeigen Aktiengesellschaft, Berlin, Nemačka.
Stub za objave ili reklame sa reklamnim površinama uvučenim u odnosu prema

osnovi stuba.
Prijava od 27 jula 1939. Važi od 1 aprila 1940.

Ovaj se pronalazak odnosi na stub za 
objave ili reklame sa reklamnim površi
nama uvučenim u odnosu prema osnovi 
stuba. Takvi reklamni stubovi su poznati. 
Zidovi za reklame se sastoje iz ploča koje 
se svojim bočnim ivicama sastaju radijal
no, i koje se drže između podnožja u vi
du piramide i spljoštene glave. Ove povr
šine mogu biti osvetljavane indirektno sa 
podnožja i sa krovnog dela. Ovi atubovi 
imaju nezgodu, da posmatrač, koji se kre
će pored stubova nikada ne može imati 
preglednom ćelu površinu i da radijalno 
prema unutra pružajuća se površina pri
kazuje sliku deformisano. Posmatrač mo
ra dakle stalno menjati svoje mesto. On 
mora pristupiti stubu sa strane, da bi mo
gao posmatrati površine. I obasjavanje 
svetlošću ovih stubova ima naročite teško
će, pošto osvetljavajuća tela moraju po 
sebi da se nalaze upravno prema površi
ni, da bi se ova ravnomerno osvetlila, što 
pak nije moguće, čim se površine pružaju 
radijalno, dakle se stiču uzajamno pod u- 
glom. Ove se nezgode po pronalasku ot
klanjaju time, što je između svaka dva stu
ba predvidena površina kriva prema unu
tra, tako, da se pruža konstantno i ukupna 
površina između dva nosača se prikazuje 
oko posmatrača nedeformisano. Ali je po
moću ove krivine površine prema unutra 
takođe moguće, da se izvor svetlosti za o- 
basjavanje tako postavi, da unekoliko le
ži u žiži površine i ovu ravnomerno i je
dnoliko osvetljava. Postavljanje središno 
predviđenih izvora svetlosti, ili izvora sve
tlosti koji su postavljeni u nosačima, po

sebi je poznato, ali ipak nije poznato kod 
stuba za objave ili reklame po ovom pro
nalasku. Isto važi za mogućnost izvođenja 
površina zasvedenih prema unutra kao od- 
morišta (skloništa) ili kao naslona za pi
sanje.

Predmet ovog pronalaska je prikazan 
na priloženom nacrtu radi primera jednim 
oblikom izvođenja i to:

Sl. 1 pokazuje gornji deo jednog tak
vog stuba.

SI. 2, 3 i 4 pokazuju različite preseke 
ovih stubova.

SI. 5 pokazuje izvođenje jednog tak
vog stuba kao naslona za pisanje.

SI. 6 pokazuje poprečni presek iz si. 5.
Si. 7 pokazuje ureda] jednog takvog 

stuba sa klupama za odmaranje.
Stub se sastoji iz skeleta od više da

saka ili nosača 1, koji se prekrivaju kro
vom 2. Između stubova su izvedene povr
šine 3 savijene prema unutra, koje mogu 
biti izvedene polukružno, parabolično, ta
ko, da se pred njima nalazeći se posma
trač uvek nalazi u središtu površine i ta
ko može pregledno posmatrati celokupan 
plakat. U stubovima 1 ili u krovu 2 mogu 
biti predviđeni izvori 4 svetlosti, koji slu
že za osvetljavanje objava (plakata) po
stavljenih na površinama 3. U konkavno 
korito 3 mogu biti umeštene ploče 5, ta
ko, da se ovde dobija naslon za pisanje, 
koji je podeljen u pojedine pregratke. 
Stub može biti postavljen i na kakvom 
postolju 6, koje je izvedeno kao klupa za 
odmaranje, nosač cveća, klupa za ostavlja
nje ortljaga i t. si.

Din 10.—



Patentni zahtevi:

1. Stub za objave ili reklame, sa rekla
mnim površinama koje su uvučene u od
nosu na osnovu stuba, naznačen time, što 
je između svaka dva nosača (1) izvedena 
po jedna površina (3) iskrivljena prema u- 
nutra u ohliku kružnog luka ili približno 
tako, da posmatrač može uvek imati pre
glednost cele objave (reklame) jedne po
vršine, ne menjajući svoje mesto posma- 
tranja.

2. Stub za objave ili reklame po zah- 
tevu 1, naznačen time, što se prema unu
tra savijene površine osvetljavaju izvorom 
svetlosti postavljenom središno u glavi stu
ba ispred iskrivljene svetlosne površine.

3. Stub za objave ili reklame po zah
tevi! 1 i 2, naznačen time, što je izvor sve
tlosti postavljen u nosačima (1),

4. Stub za objave ili reklame po zahte- 
vu 1 do 3, naznačen time, što su udublje- 
nja pomoću ugrađivanja kakve ploče iz
vedena kao naslon za pisanje.
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